

2357个岗位仅70人报名

“见习实训”遇冷原因可能是企业提供的岗位前途不够光明

从本月初开始的无锡市第8期见习实训岗位招募,离12月31日的截止期限只剩10天,但推出的2357个岗位至今仅70多人报名。一头的企业提供实训岗位热情无限,另一头的应征者却是寥寥无几,冰火两重天的现实,让人唏嘘不已。

70比2300 见习实训岗位遇冷

据了解,由无锡各企业提供的2357个“见习实训”岗位都是按企业需求定岗定位,既有专业要求高的,也有不设门槛的。很多岗位对专业和学历并无很高的要求。岗位的专业分布也非常广:理科类有电子、机电、机械、智能建筑、通信、自动控制、自动化、电气、数控、化工、电子、

计算机、车辆、工业设计、生物工程、物流等;文科类有中文、文秘、艺术设计、外语、营销、企业管理、文学、美术、财务、保险、服装等。“这是见习实训开展以来提供岗位最多的一次,但70多的报名人数也是至今最少的一次。‘见习实训’岗位一推出,我们就通过电话、电邮通知了1300多个符合条件的人,但来的人还是很少。”无锡市人才服务中心人才就业科的唐子瑜告诉《生活无锡》,通过电话通知的300多个人中近一半的对象已经就业了,只是还未正式签合同,属于“隐性就业”,因为相比现在就业的岗位,如果实训岗位的吸引力不足,这些人是不会“转投”的。

“现在已是年底了,年中的毕业生到现在绝大部分也都就业了,所以应征的人少,也算正常。”无锡市人才服务中心提供的统计数据显示,截至11月底,在该中心登记的2009年度无锡籍高校毕业生生源数为3.9万人,其中返锡就业率为90.8%;

今年的在锡高校毕业生为3.1万人,就业率为94.26%。

实训很有效 2/3以上受训者3个月内能就业

“实训期间,学员可以领到425元的‘工资’,实训结束后,合格的学员会得到单位颁发的‘合格证书’,这对以后的就业是有好处的。提供实训岗位的企业也会根据实训者的数量给予每人每月135元的补贴,另外还会为每位实训学员免费提供商业保险。”唐子瑜介绍说,最重要的是,根据他们对实训后学员跟踪了解、回访统计,约有1/3的实训参与者最后被实训单位优先录取,另有1/3的实训学员在3个月内能找到同类企业就业。

“我们提供的实训岗位,其实也是正缺员工的岗位,如果实训期内做得好,当然会优先录用了。”无锡一家财险的人事主管毛小姐告诉《生活无锡》,上一期他们推出了两个内勤的实训岗位,除了按照规定给予实训学

员每月425元的“工资”外,正式员工能享受到的每天8元伙食补贴和交通补贴也都给予实训学员,同时政府给予企业的每名学员每月135元的补贴,也都发给实训学员,这样实训学员的月收入可以达到900多元。毛小姐告诉《生活无锡》,一般3个月内,应征者的个人能力和素质也能够时间展示了。“上期我们招到的两名实训学员,一名学员表现很出色,要不是考研成功要继续上学,我们已经决定录用了,后来还是给了500元红包,作为对他优异表现的肯定。另外一位实训学员因为屡次被发现在工作时间看小人书,所以实训期结束后,也就没了‘下文’。”毛小姐说,毕业生刚走出校门,如果有好的实训机会,尽量不要放弃,而且在实训过程中,千万不要抱有无所谓的态度,因为这些实训岗位其实就是这些企业需要招人的岗位,如果实训期间就能表现出胜任的能力,那最后被录用的可能就非常大。薛晨

政务短波

对口单招 往届生也可报考

为完善普通高校对口单独招生制度,构建中、高等职业教育人才培养立交桥,增强职业教育吸引力,形成职业教育办学特色,推动职业教育改革发展,昨日教育部对2010年对口单招政策作出调整。

调整主要体现在以下几方面:一是拓宽招生对象:从2010年起,普通高校对口单独招生对象为符合普通高校招生报名基本条件的中等职业学校应、往届毕业生。往届生可在原毕业学校报名,报名截止期为2010年1月7日。二是统考时间提前:2010年普通高校对口单独招生技能考试时间为2010年3月6日至3月22日。文化基础课和专业理论考试时间为4月24日至25日。三是完善技能大赛获奖选手奖励政策:获得省级教育行政部门组织的职业技能大赛一等奖的考生可根据志愿直接录取省属院校本科专业学习,获得二等奖的考生可根据志愿直接录取省属院校专科专业学习,如该考生成绩达到本科投档要求,可参加本科阶段投档与录取。从2010年起,参加省级教育行政部门组织的技能大赛获奖、享受对口单独招生奖励政策的中等职业学校应、往届考生,都必须参加对口单独招生统一报名,必须参加全省统一组织的对口单独招生文化基础课和专业综合理论考试,取得文化基础课和专业综合理论考试成绩。 陈超

马鞍山市明日来招商

《生活无锡》从无锡市贸促会获悉,安徽省马鞍山市将于明天(23日)在锡举行投资环境说明会,预计届时将有上百家企业参会。马鞍山目前是安徽省主要工业城市之一,工业增加值占全市经济总量的六成以上,现已形成以钢铁为龙头,汽车、电力、化工、机械、建材、纺织、轻工、医药等多门类工业发展体系。

“这次招商会,为我们承接长三角地区产业转移提供了一个重要平台。”此次投资环境说明会承办方之一的马鞍山慈湖经济开发区相关负责人介绍说,慈湖经济开发区是马鞍山市的老工业基地,以电力能源、精细化工、新型建材、冶金和金属制品制造及加工、新技术研究与产业化及新材料科技、现代物流为主导产业,区内基础设施完备,具备水、铁、公路运输优势。开发区工业门类齐全,区内现有台湾中橡、台湾金桐、中粮集团、中能集团、首创水务、海螺水泥、格力电工、奥盛股份、广州立白、江苏加华以及法国圣戈班等跨国公司和国内上市公司入驻,安徽省首家台湾工业园也于今年年初落户该开发区。 薛晨



临近年底,锡城到处洋溢着辞旧迎新的喜庆节日气氛。图为市民在古运河游客中心门口设置的“灯笼树”前拍照。 薛晨

工地冲洗渣土 马路变成“溜冰场”

昨日,读者张先生来电反映,无锡建筑路与梁湖路交界处,一段路面上的积水结成了厚厚的冰,马路成了一块天然的“溜冰场”,不少行人和车辆都摔倒在这里。

昨日上午10:00,《生活无锡》在现场发现,梁湖路东侧的一段路面上尽管有水渍,但并没有结成冰,在路边排放着不少麻袋,麻袋上还残留了一些冰渣,显然已有人对这个路段的冰块做了处理。但人行道上的冰层却未铲掉,冰层约有2厘米厚。《生活无锡》注意到,这段路旁是一个工地,工地门口的水也都结成了冰,几位民工正在铲冰。

“早上7点多的时候,这里的路上都是冰,10来辆电动车、

自行车在这里滑倒了。”一位环卫工人指着环卫车里的一块塑料板说,“喏,这块就是一辆电动车上的挡风板,电动车速度太快,稍微方向偏了一下,就滑倒了,电动车滑出去了10来米,挡风板断了,还好车主没什么问题。”

因为工地门口的路面上堆积了不少渣土,昨日一早工地就派人用水冲洗路面。“没想到积水没多久就结成了冰。”一位在路边铲冰的工地工作人员告诉《生活无锡》,工地在发现情况不对之后,立刻用水冲洗冰层,并组织民工铲冰,之后又铺了不少麻袋在了路面上,以防湿滑。“等到工地门口的冰铲完之后,再组织人把人行道路板上的冰也全部铲掉。” 匡笠文/摄



塑料片开锁 两蠢贼频频光顾别人家

警方提醒市民晚上睡觉前务必反锁防盗门

文件夹、塑料复写板、矿泉水瓶子,这些生活中随处可见的东西,到了不法之徒手里,竟成了“为虎作伥”的作案工具,成了蠢贼出入居民住宅如入无人之地的“万能钥匙”。近一个月来,宜兴接连发生多起类似手段的入室盗窃案件。窃贼为何能轻松打开防盗门?市民又该如何防范?警方在这里揭开“插片贼”的神秘面纱,既不能飞檐走壁也不会巫术幻术,“秘密武器”只是一张寻常的塑料薄片——将塑料片剪成特殊形状的插片,插进没有反锁的防盗门门缝,就能轻易钩开锁扣,入室行窃。警方在这里提醒市民群众晚上睡觉前务必检查家中防盗门是否反锁,不要给小偷可乘之机。

“插片贼”频频得手

■镜头一

11月6日2点多钟,宜兴某小区的一幢住宅楼里,一道黑影停在顶楼的住户门口,掏出塑料片插入门缝,捣鼓了几下,防盗门悄无声息地打开了。黑影闪入屋中,屋内传来主人轻轻的鼾

声,黑影蹑手蹑脚地在屋子里寻找目标,很快在沙发上发现了一只女士包,翻到了600余元钱,黑影取了钱后掩门而去。

■镜头二

11月27日两三点钟,宜兴一位居民在睡梦中听到自己家的客厅木地板上有脚步走动的声响。他屏住呼吸,侧耳倾听,外面忽然没了声音,他壮起胆子打开卧室的灯,犹豫着走进客厅,发现大门虚掩着,放在客厅里的手机和1千多元钱被贼顺手“牵”走了。

■镜头三

11月28日7点多钟,家住宜城的谢女士像往常一样起床,她惊讶地发现自己家的大门半开着,挎包和衣服被扔了一地,清点物品后发现,包里的14000多元钱、一只松下相机及老公裤袋里的1000多元现金不翼而飞。可是家里的防盗门完好无损,难道小偷会“穿墙术”?谢女士很郁闷,防盗门怎么没能挡住窃贼的“光临”?谢女士猛然想起昨晚女儿从学校放学回家,关上门却没有反锁上防盗门。她

后悔莫及地拨打110报警。

“插片贼”现出原形

宜兴市公安局刑侦大队会同宜城派出所刑侦民警勘查现场后发现,门窗完好,防盗门锁芯也正常,只是防盗门锁舌周围的门板和门框的表面有刮擦痕迹,显然是“插片贼”所为,于是,将这起案件与近期发生的几起“插片”案串并。

民警通过对案发地附近的中小宾馆、旅社摸排,发现了一条重要线索,两名重庆籍男子经常出没于本市的一家宾馆昼伏夜出,行迹十分可疑。通过蹲守侦查,警方掌握了两名犯罪嫌疑人的外形特征及实施犯罪活动的轨迹。12月8日晚,民警果断出击,将犯罪嫌疑人李某和“冰糕”(绰号)抓获,当场查获作案用的塑料垫板4片、剪刀两把、赃款4千多元、数码相机一台,以及吸食毒品用的冰壶一只。

李某,今年37岁,重庆巫山人。高中毕业后便离开了家乡,先后在深圳、北京、上海等地做过室内装潢,也开过棋牌室。后

来,迷上“二八杠”(赌博的一种形式),输了十来万,不仅把多年积蓄给挥霍一空,还欠下了5、6万的赌债。为了躲避债主,10月上旬,他悄悄躲到了宜兴。不久,在上海麻将馆里认识的赌友“阿俊”来宜兴找到他,向他传授了插片开门的手法。掌握了技巧之后,李某在11月6日潜入一户居民家中偷到了600余元。

首次作案,让他尝到了不义之财来得容易的“甜头”,他觉得自己运气很好,成功率很高,决定“再接再厉”。这时,他在QQ上遇见了重庆巫山老家一个村上的老朋友——1984年出生的“冰糕”。两人一拍即合,选择深夜出门,打出租车到一些开放式小区,瞄准目标后,“冰糕”在楼道里望风,李某则负责插入入室。遇上大门没有反锁的,他们就插开门行窃。有时,也有空手而归的。短短十来天时间里,成功作案5次,偷到两台笔记本电脑、1台相机、1只手机及现金等,折合人民币4万余元。得手后,他们把手机、电脑卖了换钱,将赃款平分。 卢■金辰 陈超